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Sak 3, saksnr. 35/14: Kandidatundersøkelsen 2014 
 

Arbeidslivstilknytning og tilfredshet med egen utdannelse blant kandidater uteksaminert i 

perioden 2011-2013. 

 

Undersøkelsen omfatter ca 11.000 kandidater på bachelor-, master- og PhD-nivå. 

Kandidatundersøkelsen 2014 gir verdifull innsikt i hvordan kandidater fra UiO opplever 

overgangen til arbeidslivet og hvordan de vurderer sin utdanning fra UiO. Undersøkelsen er et 

element i systemet for kvalitetssikring av UiOs utdanninger og utgjør et viktig 

beslutningsgrunnlag for: 

- Videre tilpasning og utvikling av studietilbudet 

- Utforming av strategier for å styrke kandidatenes posisjon på arbeidsmarkedet  

- Utforming av tiltak for å rekruttere nye studenter. 

Hovedresultatene fra undersøkelsen viser at: 

- 82% av kandidatene fra sosiologi er i jobb 

- 8 av 10 er fornøyd med nåværende stilling 

- 9 av 10 har relevant jobb 

- 6 av 10 fikk første jobb etter færre enn 6 søknader 

- 9 av 10 jobber heltid 

- Menn tjener mer enn kvinner (ca 27.000kr mer per år) 

- 8 av 10 er svært fornøyd eller fornøyd med det faglige utbytte av utdanningen 
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Programspesifikt 

 

Bachelorprogrammet i sosiologi: 

 

Hovedaktivitet:  

 
 

 

Hvor jobber de? 

 

 
 

Hvordan passer innholdet i utdanningen med arbeidsoppgavene i nåværende jobb; 

 

 

 
 

 

 

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb? 
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I hvilken grad ga utdanningen deg følgende kvalifikasjoner?  
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Hvilke kvalifikasjoner har du hatt mest nytt av i arbeidslivet? 

 

 
 

Oppsummert:  

Bachelorstudentene jobber hovedsakelig med offentlige tjenester/forvaltning eller i service 

bransjen (40%). Hovedarbeidsoppgave er rådgivning/veiledning eller sosialt 

arbeid/oppsøkende tjeneste. 47 % er svært fornøyd med nåværende jobb og 60 % mener 

innholdet i utdannelsen passer med arbeidsoppgavene i nåværende stilling. Hele 69 % fikk 

fastansettelse ved sin første jobb, i motsetning til masterstudentene hvor kun 20 % fikk 

fastansettelse ved første jobb.  

 

Av de studentene som fortsatte med studier ved en annen utdanningsinstitusjon, oppgir 60 % 

at det nye lærestedet oppleves som faglig sterkere. 30 % mente UiO ikke hadde 

tilfredsstillende studietilbud innen ønsket fagfelt. 

 

Undersøkelsen viser at få av bachelorstudentene har benyttet seg av tilbudet til 

karrieresenteret (13 %).  
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Masterprogrammet i sosiologi: 

 

Hovedaktivitet: 

 

 
 

 

Hvor jobber de? 

 
 

 

Hvordan passer innholdet i utdanningen med arbeidsoppgavene i nåværende jobb; 

 

 

 
 

Hvor mange stillinger søkte du på før du fikk din første jobb? 
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I hvilken grad ga utdanningen deg følgende kvalifikasjoner? 

 

 
 

 

 
 

 

Hvilke kvalifikasjoner har du hatt nest nytte av i arbeidslivet? 
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Oppsummert: 

Kandidatundersøkelsen viser at arbeidsmarkedet klarer å absorbere masterstudenter på en god 

måte da 90 % er yrkesaktive, og få (5%) mener at høyere utdannelse ikke har betydning for 

stillingen de innehar. 72 % av studenten er svært fornøyd eller fornøyd med sin nåværende 

stilling. 69 % av masterstudentene i sosiologi søkte mellom en til femten stillinger før de fikk 

sin første jobb. Samlet jobber 50,6% innen offentlige tjenester/forvaltning og 

forskning/utvikling.  

 

Hovedoppgavene majoriteten jobber med er rådgivning/veiledning, forskning og 

saksbehandling. Masterstudentene orienterer seg tidlig i arbeidsmarkedet, hvor hele 61 % gjør 

dette underveis i utdanningen. Dette reflekteres også i masterstudentenes bruk av 

karrieresenteret hvor 70 % har benyttet seg av karrieresenterets tilbud om kurs og veiledning. 

81 % var i jobb innen 6 måneder etter avsluttet utdanning.  

Alt i alt viser undersøkelsen at masterstudenter i sosiologi gjør det bra i arbeidsmarkedet etter 

endt utdanning. 

 

 

 

Bruk av karrieresenteret; 

 

Bachelorstudenter: 

 

 
Masterstudenter: 

 

 


